

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

PALÁNKA, Báró Gromon-Dezső utca 14 sz.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Cserniesek Imre
Szerkesztő: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:

Egész évre K 6.—
Fel évre K 3.—
Amérikába egész évre K 8.—

Nyitófér sora 30 fillér.

Átmenet a békegazdaságba.

Ausztriában (már hivatalosan publikálták az átmeneti gazdaság idejére létesített szervezet részleteit.

Hasonló intézményen nálunk is dolgoznak, csak hogy nálunk még homály fűdi a készülő szervezetet.

Ausztriában az átmeneti gazdaság lebonyolítására minisztériumi hivatalt létesítettek és emelvé „vezérlő bizottságot” rendeltek.

A bizottság elnöke a kereskedelemügyi miniszter.

A szervezésről szóló kommunikében nagyszabású gazdasági programot képt is adják.

A rendelet kifejti, hogy a háború után sem lesz mindjárt lehetséges, hogy a gazdasági élet teljes szabadságát biztosítsák.

Hogy pedig a spekulációs túlkapásoknak, illetve a gazdasági krízis kitörésének elejét vegyék, továbbá, hogy a valutát kimélgjék, szükséges lesz a külső kereskedelemnek behozatali és kiviteli tilalmakkal való szabályozását a háború után is hosszabb ideig fenntartani.

Rendelkezések szükségesek, hogy a belföldi piacoknak külföldi gyártmányokkal való elárasztását megakadályozzák. A külföldi nyersanyagok

megszerzése és szétosztása is egységszervezetet követel.

Földadat lesz a fizető forgalomnak a tengerentúlra való berendezése és a valutajavítás külföldi hitel útján.

Gondoskodni kell a szükséges hajótérről is és fontos, hogy a trieszti kikötő teljesítőképességét növeljék.

Foglalkozni kell majd az Elba- és Duna-forgalom kérdésével is.

A belső gazdaság terén a legfontosabb földadatok egyike lesz az ipar és az export újjáépítése, a fizető mérleg aktívá tétele érdekében.

Az osztrák rendelet megjelenése után most már a magyar kormányrendelet sem fog soká késni.

HIREK.

Remény. ifjúsági lap. A Mult és Jóvő közreműködésével Molnár Ernő és Bokor Izsó általszerkesztett kitűnő ifjúsági folyóirat áprilisi száma bő tartalommal és gazdag illusztrációkkal jelent meg. Az alig negyedéves fennállása óta országszerte közkedvelté lett ifjúsági havi lap ez új számából kimejűk Patai József és Koronghi Lippich Elek verseit. Hajdu Miklós pészach-ünnepi írását. Pór Nándor — folytatásokban megjelenő — fantasztikus ifjúsági történetét, Mészáros Leó Lukács Zoltán érdekes elbeszéléseit, Szabó Géza tanulságos cikkét a hadi-technikáról, Guttmann Simor, Kun Lajos ki volt Shylock?—,

Billes Ármin, Klein Ármin értékes cikkeit. A Bontakozó szárnyak-rovaton kívül melyben az ifjúság novellapályázata dől el nem várt sikerrel, gazdag humor, sakk, bélyeg és rejtvény-rovatok egészítik ki a lapot melynek előfizetési ára egész évre 8 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal, Budapest, VI., Podmaniczky utca 6. Mutatvány-számot díjlanul küldenek.

A Pesti Hírlap, a magyar demokrácia kedvelt lapja, a szavazati jog kiterjesztésének buzgó agitátora, a folyó és első negyedének tartalma alkalmából előfizetésre hívja fel az olvasóközönséget. A Pesti Hírlap a papírhiány okozta terjedelembeli korlátozás mellett is a legváltozatosabb tartalmu napilap, melynek előfizetői különféle kedvezményekben is részesülnek az év folyamán. A Divatszalon, Érdekes Ujságot és Képes Ujságot kedvezményes áron rendelhetik meg és ajándékkal kapják minden évben a Pesti Hírlap Napjairát, A Pesti Hírlap tartalmassága és közleményeinek elsőrendűsége mellett szól az a körülmény is, hogy most egyszerűen közül három eredeti regényt: Gárdonyi Gézától, Szomaházy Istvántól és Lux Terkától. Ere bizony nincs példa a magyar hírlapirodalomban. Az új előfizetők megkapják a regények eddig megjelent folytatásait. A Pesti Hírlap előfizetési ára egy hóra K 3.30, ápr.—juniusi negyedévre 9.50, félévre 19.—, egész évre K 38.—. Az Érdekes Ujsággal együtt 1/4 évre K 14.50, a Képes Ujsággal együtt 1/4 évre K 13.—, a Divatszalonnal együtt 1/4 évre K 13.—.

A «Vasárnapi Ujság» április 8-iki

Honvéd-roham-nóta.

Fel, fel, honvéd! Viadala!
Döntő, dicső diadalra!
Fel királyért! Fel hazáért!
Fel véreink igazáért!
Golyó zissen, , , Gránát robban . . .
Csend a fülünk, , , szívünk dobban . . .
Segíts Isten! , , , Csak előre! . . .
Gondoljunk a szebb jövőre! . . .
Sorsa kit a sírnak szána,
Ágyában is rátalálna! . . .
Csak előre mint az orkán!
S ha a magyar honvéd torkán
Kiszalad a vémes „Rajta!”—
Fut a gyáva oláh-fajta . . .
Előre!

A honvédnek nincsen párja:
Világ első katonája! . . .
Galamb-szelid: nyugatmában;
Tigris-dühöd; haranjában! . . .
Nincs, ki véle szembeálljon,
Rohamának ellenálljon! . . .
Kicsinyeltek, nem ismertek:
Belenk kötni azért mertek!
De ismernek már azóta,
Ka felzúg a magyar nóta,
Ka felzúg a honvéd „Rajta!”—
Fut a gyáva oláh-fajta . . .
S ha nem csúpnék nyakon hátul:
Ki is futna a világból! . . .
Előre!

Ha felzúg a honvéd „Rajta!”—
Fut a gyáva oláh-fajta! . . .
S aki áll, hogy védekezzen:
Annak Isten kegyelmezzen!
Annak,—ahány átok érte,—
Megfízet a magyar érte!
Galád vére hű a rögre;
Ráemlékszik az ördögre!
Száz élete, hogyha volna!
Száz élete mind kifolyna!
Száz halállal úgy lakolna:
Lele se' jut a jokolba!
Pusztuljon az oláh-fajta!
Rajta, magyar honvéd! Rajta
Rajta! . . .

széna számos érdekes harctéri főlvételeken kívül, melyek közül különösen kívának Lenárt Róbert rajzai az olasz harcterről, Bató József rajza Üszkübből, szép képeket közöl a censtochau kolostorról, a Szépművészeti Múzeum Ferenczi-bronzairól, Katona Nándor festőművészükről stb. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula regénye, Vargha Gyula és Haraszthy Lajos versei, Szöllösi Zsigmond tárczája, Juszkó Béla harctéri cikke (a művész saját rajzaival). Egyéb közlemények: Jákó János cikke Arz tábornok vezérkari főnökéről s a rendes heti rovatok: A háboru napjai. Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozas, stb. A «Vasárnapi Újság» előfizetési ára negyed évre öt korona, a «Világkrónika»-val együtt hat korona. Megrendelhető a «Vasárnapi Újság» kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a «Képes Néplap», a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

NEPTUN

10

Citrom

teához, limonádéhoz, Salátához

60 f.

„STELLA“ sütőpor telep,
Budapest, VII., Elemér-u. 29/p.

Pénzzel nem lehet megváltani a fémeket. A hadseregnek,—most amikor mindenütt döntő, talán végső összecsapás készül—egyre nagyobb mértékben van szüksége fémekre. Bár már sok helyen a réztetőket is leszerelték, mégis akadnak még olyanok, akik otthon a sokkal inkább nélkülözhető témkészleteiket eldugják, abban a reményben, hogy a fémbe- szolgáltatás végső terminusa után esetleg pénzzel megválthatják a beszolgáltatásra kötelezett fémeket, vagy a rájuk váró büntetést. Azok, akik ilyesmiben reménykednek, alaposan meg fogják járni, mert ilyen irányu intézkedést nem fognak életbe léptetni—pénzzel nem lehet majd megváltani a fémeket s így az ilyen hazafiatalan — fémeket elrejtő—elemek, még azonkívül, hogy fémkészleteiket elkobozzák, súlyos pénzbüntetést is fognak kapni.

Az áprilisi behívások egy részének elhalasztása. Illetékes helyről a következőket közlik: A pótszemlén fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált 1891—1872. évi születésű népfelkelésre kötelezettek a honvédelmi miniszter 5656/eln. XVIII.

szám alatt kiadott rendeletével e hónap 16-ára hívta be népfelkelési fegyveres tényleges szolgálatra. E szerint tehát a mondott napon egyszerre husz korosztály népfelkelői vonultak volna be, a mi a munkáskezek számát sok ezerrel apasztotta volna. A hűvös és esős időjárás azonban annyira hátráltatta eddig a tavaszi mezőgazdasági munkát és különösen a tavaszi gabona elvételét, hogy e munkák biztos elvégzése céljából a honvédelmi miniszter a fentebb említett behívási rendeletét akként módosította, hogy az április 16-ára behívott husz korosztályból tizenöt korosztálynak, még pedig az 1886—1872. évi születési magyar vagy osztrák állampolgár népfelkelőknek bevonulását május 14-ére halasztotta el s így április 16-ára csak az 1891—1887. évi születésű magyar vagy osztrák állampolgár népfelkelőknek kell majd bevonulniuk.

Újabb intézkedés az erdélyi menekültek visszatéréséről. Székelyudvarhelyről jelentik: A hadseregfőparancsnokság és József királyi herceg arcvojnáparancsnoksága rendelkezései szerint a menekültek Erdélybe az eddig tiltott területekre is visszatérhetnek a következő még tilos területek kivételével: Háromszék vármegye: Bereczk, Gelencze, Gyulafalva, Ojtoz, Osdoła, Sósmező, Zabola; Csik vármegye: Bélbor, Borszék, Ditrő, Gyergyóbékás Gyergyóhollós, Gyergyótölgyes, Gyergyómárhegy, Gyimesbükk, Gyimesföldök, Gyimesközéplők, Kászonfelfiz, Kászonaltiz, Kászonföld, Kászonimpér, Kászonjakabfalva, Kászonujfalu, Salamás. Vasláb községbe a magyar lakosság visszatérhet, a román lakosság nem. Marostorda vármegyébe a felsőrégeni járásba csak a magyar lakosság térhet vissza. A visszatérést egyelőre csak azoknak engedik meg, a kikre a tavaszi földmunkák szempontjából feltétlenül szükség van. Nem munkaképes egyéneket, aggyastyanokat, betegeket, gyenge felnőttet, vagy spró gyermekeket, a visszatelepítési akció egyelőre lehetőleg kizárja. A hol a közlekedési viszonyok nem jók, különösen a sepsiszentgyörgy—kézdivásárhelyi vonalon, a visszatérőket esetleg rendeltetési állomásuk előtt szállíttatják le és gyalog küldik haza. Ilyen kirakó állomások: Feketehalom, Földvár, Barót Székelykeresztur, Erdőszentgyörgy és Szászrégen. A belügyminisztérium utasította Háromszék, Csik és Marostorda vármegyéket, valamint az Erdélyrészi Visszatelepítő Bizottságot, hogy a hazaérkezők élelmezésének és marháik takarmányának biztosítása iránt azonnal intézkedjenek, mert katonai részről e tekintetben a polgári lakosság segítségére nem számíthat. A különvonton utazó menekültek élelmezésének biztosítása érdekében Vertán és Dobieczyk országgyűlési képviselő, mint a kormánybiztos megbízottai, a szükséges intézkedéseket a helyszínen megteszik.

Május 6-án véget ér a tanév a középiskolában. Félhivatalos jelentés szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy az oktatás az összes hatósága alá tartozó középfoku tanintézetekben, reáliskolákban, leányközépiskolákban, polgári iskolákban, felsőkereskedelmi iskolákban, övönképző intézetekben, tanító- és tanítónőképző intézetekben május 6-ig befejeztessék és az érettségi és képesítő vizsgálatok a pünkösdi ünnepek után azonnal megtartassanak. E tekintetben csak olyan intézetekben tesznek kivételt, a melynek évközben kénytelenek voltak két hétnél hosszabb szünetet tartani. De az ilyen iskolákban is a tanév legkésőbb június végével befejeződik. Ezt a rendeletet megküldték az összes felekezeti hatóságoknak, a melyek így hasonló intézkedés megtétele érdekében felhatalmazást nyertek. A mezői munkában való segédkezésre külön felhívás fog menni az iskolákhoz.

Az új paprika-rendelet — Az Újság értesülése szerint—már a legközelebbi napokban nyilvánosságra fog megállapítani a paprikára, a melynek forgalmát kizárólag a Hadtermény r. t. ujonnan szervezendő paprikaosztálya fogja lebonyolítani. Az ármegállapítás természetesen csak a régi paprika ára vonatkozik.

Gyufaadó életbeléptetése. Megbízható forrásból eredő értesülésünk szerint a kormány rövid időn belül gyufaadót fog életbeléptetni, a mi tudva'evőleg Ausztriában és Boszniában már régebben érvényben van. Ugy halljuk, hogy a gyárak erre vonatkozólag már értesítést kaptak és megtették az előkészületeket az új adó életbeléptetésével kapcsolatban. Az utóbbi időben érezhető gyufahiány, úgy látszik, szintén az új adó ügyével van összefüggésben, mert az adó utólagos befizetését alighanem elrendelik ugyan, a gyárak mégis korlátozt mennyiségű gyufát adtak el, hogy a midőn életbelép az új adó, lehetőleg minél kevesebb adómentes készlet legyen a detail-üzletekben.

Nikkel, réz és aluminium pénzre, érmekre kivételi tilalmat fognak életbe lépteni Németországban. Külföldre egy személy legfeljebb két márká értékű níkkel, réz vagy aluminiumpénzt és három márká ezüstpénzt vihet ki magával.



**Hajókirándulások Budapest környé-
kére és az alduháza.**

A Budapesten időző vidéki közönség a legkellemesebben tölti idejét, ha hajókirándulást tesz a gyönyörű felkésű, történelmi emlékekben bővelkedő — Budapesttől alig néhány órányira fekvő Visegrádra. — A hegyormon fenségesen pihenő várakokról, hol valamikor Mátyás király, Nagy Lajos és az Arjouk idejébenagyszerű élet folyt, elragadó látvánnyal a Dunára, a Börzsöny hegyláncoylatra s a környékbeli szebbnél szebb nyaralókra. —

A Magyar Királyi Folyam-és Tengerhajózási Részvénytársaság személyhajói a budapesti—visegrád—dömösi vonalon a nyári hónapokban naponként többször közlekednek (június 15.—től szeptember 16-ig naponként 4 járat:) s a pesti oldalon az Eötvös-téri — a budai oldalon pedig a Pálffy téri kikötőből indulnak.

Hosszu hajóutra igen ajánlatos Europa legnagyobb, legfenségesebb víziútjának, az Aldunának a Kazánszoros Vaskapu vidékének megtekintése. — Ezen utvonalon (zemun—belgrád—báziás—orsovai vonal) a Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság modern te megőzősei lefelé Zemun—Belgrádból, illetve Báziásról Orsovára, minden vasárnap, kedd és pénteken, felfelé Orsováról Báziásra, illetve Zemun—Belgrádba minden hétfőn, csütörtökön és szombaton indulnak. — (A zemun—belgrád—báziás—orsovai vonalon a háboru alatt a katonai hatóság terja fenn a járatokat.) Az alduai gőzöskön előzetesen is lefoglalható kabinek, női termek, hálótermek, (egyeseken fürdőkabin) stb. állanak rendelkezésre. — Az összes gőzöskön kitűnő vendéglő van. —

A budapest—visegrád—dömösi, — valamint az alduai Dunaszakaszi részletesen ismertető "A Duna" c. hajózási kalauz a Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatóságától—: Budapest, V., Mária Valéria u. 11.—díjmentesen kapható.

Aszalt szilvát,

5 kg-os postacsomagot

20 koronáért

bérmentve szállítja

Orlovsky Lajos, Szepesbéla.

Házeladás.

Palánkán, az Erzsébet királyné-
utoza 247. sz. alatt levő

h á z a m a t

szabad kézből eladom.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálak.

özv. Hipp Lajosné

Új rend-
szerű **Ludtömés**

a Turcsányi-féle módszerrel és szabaldalmazott készülékekkel.

Ludtömőkészülék darabja **4 kor.**
Megrendelhető

Turcsányi Istvánnál

NAGYKÖRÖS IV., 261. sz.

Aki egy

szép sarokházat

jó forgalmu vegyeskereskedései, raktár és góréval, gabona bevásárlással Strasser és König budapesti cég részére venni akar, forduljon

Popper Jakab urhoz
Dunabökeny,

a ház szabad kézből eladó.



Hirneves ujvidéki, legjobb minőségű, apró gömbölyű

Dughagymát

viszonteladóknek kötelezettség nélkül ajánlok helyi vasut és teljesítési helyiyei Ujvidék 100 kként zsákkal együtt 1000 korona. 5 kg-os postacsomag franco 56 korona.

Kovács Bálint
Ujvidék.

Sárgőncim: Kovács Bálint, Ujvidék.



DUGHAGYMA!

Legszebb válogatott elsőrendű garantált csiraképes ingyen csomagolással és teljesen bérmentve kilóját **12 koronáért**, szép egészséges másodrendűt **8 koronáért** szállít:

Rusznayk Antalné

dughagyma kivitelü telepe

Gyöngyös.

(Rendeléseknél kértik ezen lapra hivatkozni.)

Hagymama

makói 1/4 k'ó utánvéttel 18 korona.

Farkas Béla,
Ördögkút.



Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság menetrendje

Vukovár - Ujvidék között

Közlekedik naponta péntek kivételével

| Lefelé: | | Felfelé: | |
|-----------|-------------------------------------|----------|---|
| jad. 4:00 | reg. Vukovár, vasut érke. 6:50 este | | |
| > 4:10 | > Vukovár, várás > 6:35 | > | > |
| > 4:50 | > Bácsujlak > 5:35 | > | > |
| > 5:05 | > Opatovác > 5:10 | > | > |
| > 5:30 | > Dunabökeny > 4:30 | > | > |
| > 5:55 | > Sarengrád > 3:55 | > | > |
| > 6:25 | > Illok > 3:20 | > | > |
| > 6:30 | > Palánka > 3:15 | > | > |
| > 7:20 | > Susek Koruska > 1:55 | > | > |
| > 7:30 | > Bánostor > 1:40 | > | > |
| > 7:45 | > Cserovics > 1:25 | > | > |
| > 8:00 | > Ófuta > 1:10 | > | > |
| > 8:10 | > Beocsin > 1:00 | > | > |
| > 8:45 | > Ujvidék > 12:10 | > | > |
| | Ladik állomás | | |

CSÚZ, KÖSZVÉNYBEN

belső bajokban szenvedők évszázadok óta bevált rádiumos gyógyító fürdője

LIPIK

(Szlavonia)

64° C

Háboruban is télen-nyáron üzemben.

Fürdőkkel egyesített gyógypenziók. Prospektust küld a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG

Radioaktív, alkálisós, jódos hőforrasok. ISZAPKEZELÉS

Nagyon szép fehér

paraffin- gyertyát

vegyes beosztásban 7 koronáért külön-
ként postacsomagolásban is szállít:

Gonda Nándor áruforgalmi-vállalata DÉVA

Hirsch és Frank

Budapest, salgátarjári gépgyár és
vasöntő r. t.

**BUDAPEST, VI.,
Aréna út 130.**

**Különosztály; Téglyári gépek —
Gyárt: Falitégla s cserépsajtók, tégla-
gyártó és agyagmegmunkáló gépeket
legújabb és legjobban bevált szerkezetek-
ben. Elvállalja anyagvizsgálatok kivitelét
és teljes téglyári telepek létesítését. Ter-
vek és költségvetések díjtalanul. Első
rangú referenciák.**

A törvényesen védett

fatalpu PAPUCSOK

térmezés talphajlással (nem hajlékony) erőssége,
tartóssága, csinosága és kényelmes viselete folytán
országos hírévé és közkedvelté vált, ugyanarra,
hogy iparosok és kereskedők urak érdekesnek talál-
ják a veie való foglalkozást, mert minden felsőrész
garantált tiszta, minden viaszkos vízszelentes, mentes,
valódi papucsanyagból készülnek. Egy tucaton felül
bármilyen mennyiségben rendelhető az egyedüli
készítőnél

Halasy Mihály,

papucskészítőnél,

Hódmezővásárhelyen.

Cipész, papucskészítő és bőrkereskedő uraknak aján-
lom törvényesen védett papucs-fatalpamat jutányos
árakon, mely feőlímul e sikkbe minden eddig forgar-
omba hozott talpakat. Ugyancsak ajánlom tervem
szerint készült laszandálmomat tiszta bőrézzel, vagy
annak egyedül alpait. Szállítások utánvét mellett esz-
közöltetnek.

Ház magtárral

együtt a Szt. István utca 144. sz
alatt elköltözés miatt eladó. Bővebb
ugyanott.

Szállítok jól cukrozott kávét konzervet

kilóját 7 koronáért ötkilós postacso-
magokban utánvét mellett:

Löwin Samu, Rajka.

(Mostonmege).

Kefeárúk

tiszta anagból, tartósan készítettnek a vakok
foglalkoztatójában. Gazdaságok, gyárak,
zöveketek és kereskedők már egy próba-
megrendelésből, melyek

Bpest, VII., Hermina-ut 7. alá
sértenek, meggyőződhetnek arról, hogy a ke-
kék és seprük tartósságuk mellett rendkívül
folsók és vízszelentesek nagyon alkalmasak.

Elsőrendű

Gép-
Motor-
Henger-
Cséplő-
Világító-

Olaj

csakis vegyelemzett minőségek.
Sűrített gépszir,
„Uszó“ kocsikenőcs.

Extraprima országosan elismert

Hajtó-
Kötő-
Varró-

SZIJ.

Szijviasz. Gyanta.
Csapágyfem. Dobsinek
Asbestárúk.
Gummitömítések.

z-irozók, olajozók, Stauffer-kenőszelenczék,
torresköték, szénlapátok, armaturák, szer-
számok és mindennemű műszaki cikkek.
Teljes malom- és
fűrészbereendezések.

Schvarcz József és Társa

műszaki cézgnél,

Budapesten, Vilmos császár-ut 53.

Saját ház. Alapítva 1884.
Sürgőnczim: Uszó Budapest.



Fabakancsot, facipőt, fapapucsot

bőr felsőrészszel gyártja az

„UNIO“ cipő és papucsgyár

BUDAPEST, VII., Dohány-utca 16. sz.

Fabakancs l. 36/39 24 kor. II. 20 kor. I. 40/46 28 kor. II. 24 kor.
Fapapucs l. 5.50 kor. II. 4 kor. — Szállítás utánvéttel.



Nyomatott Csernicsek Imre könyvnyomdájában Palánka.

A KERT

A kertészlet összes ágait magába
foglaló szaklap.

Főszerkesztő és laptulajdonos
MAUTHNER ODON
A lap minden hó 1-én és 15-én jele
nik meg.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 33. sz.
Egyes szám ára 60 fillér.
Kérjen mutatóvényszámot.

Harisnyákat

tartós és csinos kivitelben

készítenek a vakok!

Harisnyák kaphatók:

VII. kerület, Hermina-ut 7. sz.
IV. kerület, Káplony-utca 3
Vidéki megrendelések pontosan megkü-
detnek.

Részletes árjegyzék kívánatra
ingyen és bérmentve kapható.

Szakértelem nélkül nincs kellő termés!

A szőlősgazdák nagyrésze évek
óta azért szüretel oly keveset, mert
szőlőit megfelelő gondozásban nem
részesíti és borát helytelenül kezeli.
Mindem, a szőlő- és borszásgazd
körébe tartozó munkára megtanít a

„BORÁSZATI LAPOK“

(szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IX., Üllői-ut 25. Köztelek)
mely vasárnaponként jelenik meg.
Mutatóvényszámot kívánatra 3 héten át küld.

Jó tállás

a biztos ered
ményért.



Törvényesen
védve.

Reitter Oszkar

nagybecskerekki ny. főkapitány és fajbarmóltényész-
tőnek nagyszerű találmánya a

„PATKANIN“

patkányiró-szer, (nem mérég) mely emberre és házi-
állatokra nem ártalmas és fölülm minden más irtószert.
1 doboz ára 3K mely elegendő kö-
rűből 60 patkány
kiirtásához. — Minden adaghoz használati utasítás
van mellékelve. A biztos eredményért jóállás. ismer-
telt prospektust, melyben le van írva, hogy különféle
gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen
küld a PATKANIN gyár egyedül elárúsítója a
Torontáli Agrárbank részvénytársaság, Nagybecs-
keréken.

